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KITOLONCOLÁSOK HARMADIK ORSZÁGOKBA  

A MÁSODIK TRUMP-KORMÁNYZAT ALATT 

 

BEVEZETÉS 

Második elnöki ciklusa során Donald Trump kiemelt figyelmet fordít a harmadik országokkal 

kötendő kitoloncolási megállapodásokra. 2025 eleje óta az amerikai kormány csaknem 50 országgal 

tárgyalt arról, hogy azok átvegyenek vagy befogadjanak az Egyesült Államokból kitoloncolt 

migránsokat. E tárgyalásoknak azonban csupán töredéke vezetett tényleges – formális vagy 

informális – együttműködéshez.1 Washington jellemzően gazdasági nyomásgyakorlással, pénzügyi 

ösztönzőkkel, diplomáciai támogatás kilátásba helyezésével vagy vámkedvezmények ígéretével 

próbálta rávenni a célországokat az együttműködésre. Az alábbiakban kontinensenként tekintjük át 

azokat a fontosabb országokat, amelyek migrációs téren együttműködnek az Amerikai Egyesült 

Államokkal. 

 

Afrika 

Dél-Szudán 

2025 júliusában az Egyesült Államok nyolc, bűncselekmények miatt elítélt kubai, laoszi, mexikói, 

mianmari, vietnámi és dél-szudáni állampolgárokat deportált Dél-Szudánba. A kitoloncolás komoly 

jogi vitát váltott ki: a massachusettsi kerületi bíró, Brian Murphy kifogásolta az eljárást, arra 

hivatkozva, hogy az érintetteket nem tájékoztatták megfelelően a célországról, és nem biztosítottak 

számukra érdemi lehetőséget arra, hogy tiltakozzanak a Dél-Szudánba történő átszállítás ellen.2 Az 

Egyesült Államok Legfelsőbb Bírósága végül nem adott helyet Murphy bíró kifogásainak, így a 

 
1 WALKER, 2025. 
2 DRENON – EPSTEIN, 2025. 
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deportáltakat rövid dzsibuti tartózkodás után Dél-Szudánba szállították.3 Később nyilvánosságra 

kerültek a Washington és Dzsúba közötti megállapodás részletei: Dél-Szudán a kitoloncoltak 

befogadásáért cserébe azt kérte, hogy az USA vegye le szankciós listájáról Benjamin Bol Melt, a 

többmilliárd dolláros sikkasztással vádolt korábbi dél-szudáni alelnököt, és támogassa a fő ellenzéki 

vezető, Riek Machar ellen folyó eljárást.4  

Kérdéses ugyanakkor, hogy az Egyesült Államok és Dél-Szudán között kialakult kitoloncolási 

együttműködés mennyire bizonyul tartósnak. A Szudántól 2011-ben függetlenné vált kelet-afrikai 

állam ismét a polgárháború szélére sodródhat. Salva Kiir elnök és Riek Machar alelnök politikai 

szembenállását részben a dinka és nuer közösségek közötti etnikai törésvonalak is mélyítik. Bár a 

2013 és 2018 között zajló első polgárháborút Uganda és Szudán közvetítésével sikerült lezárni, a 

fegyverszünet mindvégig törékeny maradt. A gazdasági nehézségek, valamint Machar külső 

támogatottságának meggyengülése – különösen Omar el-Basír szudáni elnök 2019-es bukása után 

– tovább erősítették Kiir törekvését arra, hogy leszámoljon politikai riválisával.5 

Egyenlítői-Guinea 

Egyenlítői-Guinea eddig 29, az Egyesült Államokból kitoloncolt menedékkérőt fogadott be. A 

legtöbben afrikai országokból – Eritreából, Etiópiából, Csádból, Angolából és Nigériából – 

származtak, de volt köztük georgiai állampolgár is.6 A deportáltak átvételéért cserébe Washington 

7,5 millió dollárt fizetett az egyenlítő-guineai kormánynak; az összeget a Migration and Refugee 

Assistance (MRA) alap forrásaiból fedezték.7 A titokban előkészített megállapodást mind az USA-

ban, mind Egyenlítői-Guineában éles bírálatok követték. Az amerikai kongresszus demokrata 

képviselői azt kifogásolták, hogy a kormány „a világ egyik legelnyomóbb és legkorruptabb 

rezsimjével” kötött alkut. Egyenlítői-guineai ellenzéki és emberi jogi csoportok eközben arról 

számoltak be, hogy a deportáltakat rendkívül rossz körülmények között tartják. A hatóságok az 

 
3 CHOTHIA – HAGAN, 2025. 
4 FALZETTA, 2026. 
5 INTERNATIONAL CRISIS GROUP, 2026. 
6 PRONCZUK, 2026. 
7 GEDEON – ROTH, 2025. 
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országba érkező kitoloncoltak jelentős részét később továbbküldték származási országukba, noha 

sokan éppen onnan menekültek el fenyegetettségük miatt.8 

Ghána 

John Dramani Mahama ghánai elnök 2025 szeptemberében jelentette be, hogy országa kész 

befogadni az Egyesült Államokból kiutasított, nyugat-afrikai származású bevándorlókat. Mahema 

egyértelművé tette, hogy a Ghánába érkező személyeket mielőbb továbbküldik származási 

országaikba. A folyamatot megkönnyíti, hogy a Nyugat-afrikai Államok Gazdasági Közössége 

(ECOWAS) tagállamainak állampolgárai 90 napig vízummentesen tartózkodhatnak a szervezet más 

tagországaiban.9 Ghánába eddig több mint 30 deportált érkezett, akik közül legalább 22 főt már 

tovább is szállítottak szülőhazájukba. A ghánai kormány állítása szerint humanitárius okokból vesz 

részt a repatriálásokban, és nem kap pénzügyi kompenzációt Washingtontól. A megállapodás 

létrejötte után azonban az Egyesült Államok eltörölte a ghánai mezőgazdasági termékekre kivetett 

15%-os vámot, és könnyített a ghánai állampolgárok vízumszerzési feltételein.10 

Kamerun 

2026 januárja óta legalább 17, az USA-ból kiutasított migránst szállítottak Kamerunba. A 

kitoloncolásokat lehetővé tevő megállapodás 2025–2026 telén született meg. Washington a 

kameruni rezsim diplomáciai elszigetelődését kihasználva kereste meg a 92 éves Paul Biya elnök 

kormányát. A 2025-ös, vitatott legitimitású elnökválasztást követően ugyanis az országban 

tömegtüntetések robbantak ki, amelyeket a biztonsági erők rendkívüli brutalitással vertek le. 

Kamerun végül vállalta a migránsok befogadását, cserébe Washington visszafogta a kameruni 

biztonsági erők által elkövetett jogsértések, valamint Paul Biya autoriter rezsimjének bírálatát. 

Emellett az USA 30 millió dollárt biztosított az ENSZ kameruni migrációs programja számára is; 

az összeget a Kamerunból történő repatriálások költségeinek fedezésére fordították. A 

megállapodás Yaoundé számára politikai szempontból is előnyös. Paul Biya ugyanis abban bízik, 

 
8 BOJANG, 2026. 
9 NAADI, 2025. 
10 BRUCE – COREY-BOULET, 2026. 
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hogy az együttműködésért cserébe az amerikai kormány készségesebben kezeli majd a Kamerunból 

az Egyesült Államokba emigrált ellenzékiek kiadatására vagy hazaküldésére irányuló kameruni 

igényeket.11 

Ruanda 

Ruanda és az Egyesült Államok 2025 augusztusában állapodtak meg az Egyesült Államokból 

kiutasított bevándorlók befogadásáról. Kigali ekkor jelezte, hogy akár 250 személy átvételére is 

kész, és azt is vállalta, hogy az érkezőket egészségügyi ellátásban, lakhatási támogatásba, valamint 

képzésben részesíti, megkönnyítve ezzel beilleszkedésüket a ruandai társadalomba.12 Végül azonban 

mindössze hét deportált érkezett az országba, közülük pedig öten döntöttek úgy, hogy ott 

maradnak.13 

Az amerikai–ruandai deportációs együttműködés jövője ugyanakkor bizonytalan, mivel a két ország 

viszonya az elmúlt fél évben jelentősen megromlott. Ennek egyik fő oka, hogy a Ruanda és a 

Kongói Demokratikus Köztársaság közötti konfliktusban Washington egyre inkább Kinshasa felé 

mozdult el, részben az ország jelentős ritkaföldfém készletei miatt. A feszültséget tovább növelte, 

hogy Washington 2026 márciusában szankciókat vetett ki a ruandai fegyveres erőkre, miután Paul 

Kagame ruandai elnök megsértette az amerikai közvetítéssel létrejött, a kongói féllel kötött 

tűzszünetet.14 

Szváziföld 

A Szváziföldi Királyság 2025 novemberében jelentette be, hogy megállapodást kötött az Egyesült 

Államokkal, és kész akár 160, harmadik országból származó, az USA-ból kiutasított migráns 

befogadására. A vállalásért cserébe Washington 5,1 millió dollárt folyósított a dél-afrikai 

 
11 ALEAZIZ – BASKAR, 2026. 
12 MADOWO – PRINCEWILL, 2025. 
13 AL JAZEERA, 2025. 
14 KENNES, 2026. 
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monarchiának; az összeget az ország határrendészeti kapacitásainak fejlesztésére fordították.15 

Azóta Szváziföld három csoportban összesen 19, az USA-ból kiutasított migránst fogadott be.16 

Uganda 

Uganda 2025 júliusának végén kötött megállapodást a Trump-kormányzattal arról, hogy kész 

befogadni az Egyesült Államokból kiutasított migránsokat. A vállalásért cserébe Washington 

fejlesztési támogatásokat folyósít Kampalának, és várhatóan enyhíti az ugandai termékekre kivetett 

vámterheket is.17 Bár a megállapodást létrejött, kiutasított menedékkérők átszállítására eddig nem 

került sor. Ennek feltehetően az az oka, hogy Uganda – amely már jelenleg is mintegy kétmillió 

afrikai menekültnek ad otthont – nem rendelkezik az USA-ból érkező kitoloncoltak fogadásához, 

ellátásához és továbbutaztatásához szükséges infrastruktúrával.18 

 

Amerika 

Belize 

Belize eleinte elzárkózott az USA-ból kitoloncolt menedékkérők fogadásától, 2025 októberében 

végül mégis megállapodást született. A belize-i kormány ugyanakkor szigorú feltételeket szabott: 

évente legfeljebb 10 fő befogadását vállalja, és kizárólag olyan személyekét, akik Közép-Amerikából 

vagy a Karib-tengeri Közösség országaiból származnak.19 Belize-be mindeddig egyetlen deportáltat 

sem szállítottak át. 

Costa Rica 

Nem sokkal a második Trump-kormányzat hivatalba lépése után az Egyesült Államok 200 

menedékkérőt deportált Costa Ricába. A helyi hatóságok az érkezőket a panamai határ közelében 

 
15 PEYTON, 2025. 
16 GUMEDE – MUSI, 2026. 
17 SEBBA – ZANKER, 2025. 
18 VEAZEY, 2026. 
19 AMANDALA, 2025. 
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működő befogadóközpontban (CATEM) helyezték el. A costa ricai kormány eredeti célja az volt, 

hogy az érintetteket továbbküldje származási országukba. Ezzel a lehetőséggel azonban csak 

kevesebb mint felük élt, mivel sokan kínzás vagy üldöztetés elől menekültek el. Azok számára, akik 

nem kívántak visszatérni szülőföldjükre, a costa ricai kormány legfeljebb 90 napos tartózkodást 

engedélyezett. Ez idő alatt az érintettek menedékkérelmet nyújthattak be Costa Ricában, vagy 

megpróbálhattak egy másik országban védelmet kérni.20 

2026 márciusában Costa Rica és az Egyesült Államok újabb, ezúttal formális megállapodást kötött 

további kiutasított migránsok befogadásáról. A szerződés értelmében a közép-amerikai ország 

hetente legfeljebb 25 fő fogadását vállalta, ugyanakkor fenntartja magának a jogot, hogy egyes 

személyek átvételét elutasítsa.21 

El Salvador 

Az El Salvador és az Egyesült Államok között 2025 februárjában létrejött megállapodás értelmében 

Washington átszállíthatja az Egyesült Államok területén jogellenesen tartózkodó, 

bűncselekményekkel vádolt vagy elítélt külföldi állampolgárokat a közép-amerikai ország hírhedten 

szigorú börtönébe, a CECOT-ba.22 Ugyanazon év márciusában az Egyesült Államok több mint 

260, túlnyomórészt venezuelai állampolgárt adott át El Salvadornak. A Trump-kormányzat közlése 

szerint az átszállított személyek a Tren de Aragua nevű venezuelai bűnszervezet tagjai voltak, ezt 

azonban sok esetben nem támasztották alá bizonyítékok. A fogvatartottakat négy hónapnyi 

salvadori fogva tartás után egy fogolycsere keretében átadták Venezuelának.23 

Guatemala 

Az amerikai hatóságok eddig több mint 50 harmadik országbeli – elsősorban hondurasi és El 

Salvador-i – migránst szállítottak át Guatemalába. A transzferek 2025 októbere óta zajlanak. Ezt 

megelőzően, 2025 júniusában a két ország kormánya megállapodást írt alá, amelynek értelmében 

 
20 HUMAN RIGHTS WATCH, 2025a. 
21 ROCHA, 2026. 
22 HARVEY – POZZEBON – SORTO – YEUNG, 2025. 
23 NAKHLAWI – SCHAFFER, 2026. 
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Guatemala vállalja közép-amerikai származású migránsok ideiglenes befogadását, majd származási 

országukba történő hazajuttatását.24 

Honduras 

2025 októbere és 2026 márciusa között az USA megközelítőleg 140, harmadik országból származó 

migránst deportált Hondurasba. A legtöbben guatemalai, kolumbiai és ecuadori állampolgárok 

voltak. A kitoloncoltak közül sokan később visszatértek származási országaikba, míg mások 

Hondurasban nyújtottak be menedékjog iránti kérelmet. A hondurasi és az amerikai kormány 2025 

júliusában hozta nyilvánosságra a deportációs megállapodást részleteit. Ennek értelmében 

Honduras vállalta, hogy havonta legfeljebb 10, két év alatt pedig összesen 240, latin-amerikai 

országból származó menedékkérőt fogad be. Cserébe Honduras mentesült a 2025 augusztusában 

bejelentett új amerikai vámok alól.25 

Panama 

Panama és az Egyesült Államok még a Biden-kormány idején, 2024 júliusában kötött megállapodást 

arról, hogy Panama visszaküldi azokat a területére belépő migránsokat, akik az USA felé tartanak. 

Az egyezményt 2025 februárjában felülvizsgálták: az új megállapodás értelmében Panama már az 

Egyesült Államokból kiutasított menedékkérők befogadását és hazajuttatását is vállalta.26 Még 

abban a hónapban az amerikai hatóságok 299 migránst szállítottak át Panamába. Közülük 170-et 

egy héten belül hazaszállítottak, a többieket pedig egy félreeső, dzsungelben kialakított táborba 

vitték. A beszámolók szerint az ott elhelyezettek rendkívül rossz körülmények közé kerültek: nagy 

hőségnek voltak kitéve, miközben nem jutottak megfelelő mennyiségű ivóvízhez és élelemhez.27 A 

299 deportált közül végül mindössze 12-en maradtak Panamában; a többiek vagy visszatértek 

származási országukba, vagy ismét útnak indultak Mexikó és az Egyesült Államok felé. 

 

 
24 THIRD COUNTRY DEPORTATION WATCH, 2026a. 
25 THIRD COUNTRY DEPORTATION WATCH, 2026b. 
26 THIRD COUNTRY DEPORTATION WATCH, 2026c. 
27 HUMAN RIGHTS WATCH, 2025b. 
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Ázsia 

Üzbegisztán 

2025 áprilisában az amerikai hatóságok 131 üzbég, kazah és kirgiz állampolgárt szállítottak 

Üzbegisztánba. A kazah és kirgiz érintetteket az üzbég hatóságok továbbszállították származási 

országukba.28 Márciusban további 10, feltehetően közép-ázsiai országból származó migráns is 

érkezett Üzbegisztánba az Egyesült Államokból. A sikeres deportálások és a mélyülő üzbég–

amerikai együttműködés ellenére Taskent jelezte: nem kíván regionális kitoloncolási vagy 

deportációs tranzitközponttá válni.29 

 

Európa 

Koszovó 

A 2025 júniusában megkötött megállapodást követően az amerikai hatóságok két, harmadik 

országból származó migránst deportáltak Koszovóba. Az egyezség értelmében a balkáni ország 

legfeljebb 50, az Egyesült Államokból kiutasított személy befogadását vállalja. Koszovó korábban 

Dániával is kötött hasonló megállapodást: ennek alapján Koppenhága külföldi elítélteket helyezhet 

el koszovói büntetés-végrehajtási intézményekben.30  

Lengyelország 

2025 októberében 50 ukrán állampolgárt szállítottak vissza az Egyesült Államokból Ukrajnába, 

Lengyelország érintésével. Washington és Varsó között jelenleg nincs írásos megállapodás 

harmadik országbeli migránsok befogadásáról vagy hazajuttatásáról, ugyanakkor nem zárható ki, 

hogy a jövőben Lengyelország is szerepet kapjon hasonló tranzit- vagy visszaküldési 

mechanizmusokban, tekintettel az amerikai–lengyel kapcsolatok szorosságára.31 

 
28 RADIO FREE EUROPE/RADIO LIBERTY, 2025. 
29 THIRD COUNTRY DEPORTATION WATCH, 2026d. 
30 TRT WORLD, 2025. 
31 CHIU, 2025. 
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Összefoglalás 

A második Trump-kormány hivatalba lépése óta több százezer irreguláris migránst deportáltak az 

Egyesült Államok területéről. A Belbiztonsági Minisztérium (DHS) szerint 2025. január 20. és 

december 10. között a kitoloncoltak száma elérte a 605 ezret. Független kutatások ugyanakkor ennél 

jóval alacsonyabb, mintegy 350 ezres becslést közöltek.32 A harmadik országokba irányuló 

deportálások ezeknek a számoknak csupán töredékét teszik ki – ez alapján kijelenthető, hogy a 

módszer a Trump-féle kitoloncolási politika egészén belül inkább kiegészítő, semmint meghatározó 

szerepet játszik. Az érintettek többségét ugyanis közvetlenül a származási országába küldték vissza, 

harmadik ország bevonására nem volt szükség. 

A harmadik országokba történő deportálások számarányukhoz képest mégis jelentős politikai és 

jogi visszhangot váltottak ki. Emberi jogi csoportok több okból is élesen bírálták az eljárást. 

Egyrészt az ilyen módon átszállított migránsok több esetben rendkívül rossz, esetenként 

embertelen körülmények közé kerültek, amint azt Panama vagy Egyenlítői-Guinea példája is 

mutatja. Másrészt az USA-val migrációs együttműködésre lépő államok jelentős része nem felel 

meg a demokratikus normáknak, a kooperáció révén pedig nemcsak pénzügyi támogatáshoz, 

hanem diplomáciai mozgástérhez és részleges politikai legitimációhoz is juthatnak. Kamerun és 

Dél-Szudán esetében különösen élesen volt bírálat, hogy Washington a migrációs partnerség 

érdekében háttérbe szorította az ellenzék üldözésével és az állami erőszakkal kapcsolatos aggályait. 

Harmadrészt egyes jogvédő csoportok szerint a harmadik országokba történő deportálások 

alkalmasak lehetnek a non-refoulement, vagyis a visszaküldés tilalma elvének megkerülésére. Ez az elv 

tiltja, hogy bárkit olyan országba küldjenek vissza, ahol üldöztetés, kínzás vagy más súlyos veszély 

fenyegetné. Az amerikai bevándorlásügyi hatóságok egyes esetekben a „sebezhető” migránsokat 

olyan harmadik országokba szállítanák át, ahol nem biztosított számukra érdemi menekültügyi 

eljárás vagy tartós jogi védelem. Így végső soron könnyen olyan országokba kényszerülhetnek 

visszatérni, ahonnan politikai elnyomás, fegyveres konfliktus vagy más fenyegetés miatt menekültek 

el. 
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